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N-avem gripă, dar avem zeci 
de mii de cazuri 
de afecțiuni respiratorii!

Institutul Național de Sănătate Publică
(INSP) a anunțat că, în România, nu s-au
înregistrat cazuri de gripă confirmate cu
ajutorul probelor de laborator, iar morbiditatea
prin infecții respiratorii acute se încadrează în
intervalul așteptat în această săptămână. ”La
nivel național, numărul total de cazuri de
infecții respiratorii acute (gripă clinică, infecții
acute ale căilor respiratorii superioare și
pneumonii) a fost de 84.071, cu 11,7% mai
mic comparativ cu cel înregistrat în aceeași
săptămână a sezonului precedent (95.235) și
cu 1,3% mai mare comparativ cu cel din
săptămâna anterioară (85.396)”, potrivit INSP.
De asemenea, în săptămâna 23 - 29
octombrie, la nivel național s-au înregistrat 12
cazuri de gripă clinică, același număr ca în
aceeași săptămână a sezonului precedent. 

Poșta Română a dat de bani!
Mulți, de numărat cu mașina!

S-a terminat cu număratul manual al
banilor la Poșta Română! Deși înglodată în
datorii, Poșta îşi permite să cheltuie bani pe
maşini de numărat bani, semn că sunt foarte
mulţi bani de numărat în oficiile poştale, iar
angajații de la oficii nu îi mai pot număra
manual. Potrivit unui comunicat de presă al
instituției, Compania Naţională Poşta Română
a achiziţionat maşini de numărat bancnote
pentru 57 de oficii poştale. Valoarea
contractului este de aproximativ 130.000 lei
fără TVA.

„Achiziţia de maşini de numărat bani
urmăreşte uşurarea modului de lucru pentru
salariaţii din oficiile poştale şi, în acelaşi timp,
va micşora perioada de aşteptare a clienţilor
la ghişeu“, se precizează în comunicat. 

Cele 57 de echipamente vor ajunge în
oficiile din Bucureşti, Ploieşti, Craiova,
Timişoara, Cluj, Braşov, Iaşi, Constanţa,
divizia de curierat rapid a Poştei Române -
Prioripost şi centrele regionale de tranzit.

Din informarea Companiei înțelegem că
aceste mașini de numărat banii reprezintă
doar primul pas în procesul de modernizare.
Urmează și alte și mai dihai! „Achiziţia de
tehnică de calcul, echipamente de comunicaţii
necesare realizării reţelelor de calculatoare,
retehnologizarea oficiilor poştale prin dotarea
cu utilaje şi echipamente poştale care vor
permite armonizarea serviciilor poştale la
standarde europene reprezintă o prioritate
pentru management. În funcţie de Bugetul de
Venituri şi Cheltuieli, compania urmează să
facă aceste investiţii etapizat. Conducerea
interimară a Poştei Române asigură
stabilitatea activităţii companiei şi va continua
proiectele majore în care aceasta este deja
angrenată, printre care şi identificarea
surselor necesare investiţiilor şi demararea
achiziţiilor pentru dezvoltarea imediată a
companiei“, se arată în comunicat.

Pe scurt.Situație fără precedent într-o țară UE! 

COLAPS IMINENT în Sănătate! 5
milioane de oameni vor fi afectați
Medicii de familie și pacienții

protestează în toată țara
față de colapsul iminent al

sistemului de asistență medicală
primară. În condițiile date, viitorul este
cât se poate de îngrijorător în medicina
primară; 1 din 4 români nu va mai avea
medic de familie în următorii 5 ani,
lucru care va conduce la blocarea
Programelor Naţionale ale Ministerului
Sănătăţii şi va

lăsa fără asistenţă medicală
primară aproape 5 milioane de cetățeni
înscrişi pe liste, o situaţie fără
precedent într-o ţară membră a UE.
Coaliția „Solidari pentru Sănătate”,
formată din 9 organizații non-
guvernamentale care apără drepturile
pacienților și organizațiile naționale
reprezentative ale medicilor de familie,
au inițiat pe 2 noiembrie un
protest public în toată țara
față de subfinanțarea cronică
a asistenței medicale primare
din România și de
imposibilitatea de practică
optimă a medicinii de familie,
avertizând totodată că
întregul sistem va intra în
colaps și va lăsa milioane de
pacienți fără îngrijirea
medicală  la care au dreptul în
calitate de plătitori de taxe și
impozite.

n CERINȚE n Coaliția
cere: crearea unui echilibru în
finanțarea sistemului public
de sănătate, prin alocarea a
minimum 10% din FNUASS total
pentru asistența medicală primară, față
de 5,8% în prezent, conform
recomandărilor tuturor instituțiilor
internaționale; crearea mediului propice
unei relații funcționale medic - familie -
comunitate pentru îmbunătățirea
sănătății cetățenilor României, prin
debirocratizarea sistemului și
neîngrădirea ariei de competențe ale
medicului de familie în relația cu
pacientul său și în acord cu pregătirea
și realitatea medicală a secolului XXI;
recunoașterea importanței muncii
medicului de familie în sistemul public
de sănătate și respectarea drepturilor
constituționale  ale medicilor și
pacienților. ”Prin obligații contractuale
birocratice, absurde, medicul de familie
este transformat din medic în
administrator al sistemului în folosul
CNAS, iar pacientul devine o “minge”
trimisă să plimbe hârtii de la un medic
la altul, ceea ce afectează grav relația

medic de familie-pacient. Protocoalele
medicale sunt de fapt protocoale
administrative, listele de medicamente
sunt îngrădiri ale accesului populației la
medicamente, SIUI este un sistem
informatic care trebuie completat cu
adeverințe și hârtii”, potrivit unui
comunicat al Coaliției. 

n VIITOR SUMBRU n Conform
unei analize realizate de SNMF și
FNPMF, până în anul 2030, 2 din 3
români riscă să rămână fără medic de
familie, în condiţiile în care populaţia
României îmbătrâneşte şi, odată cu
această tendinţă, creşte incidența
bolilor care creează poveri economice
şi sociale extrem de importante: bolile
cardiovasculare, boli oncologice, boli
respiratorii sau boli inflamatorii. Există
o tendință negativă, de ieșire a

medicilor de familie din sistem, fie din
cauze naturale (pensionare), fie prin
migrația forţei de muncă și intrarea
unui număr scăzut de medici tineri care
refuză această specialitate. Această
tendință este accelerată de
subfinanțarea sistemului național de
asistență medicală primară și de lipsa
oricăror politici de atragere a tinerilor
medici către cele 600 de localități din
zonele rurale lipsite de medici de
familie, de care depind nu doar gradul
de sănătate al populaţiei, ci şi
realizarea unor economii importante
pentru bugetul de stat. Această
tendinţă negativă va conduce la un
colaps total al sistemului de medicină
primară, explică reprezentanții coaliției. 

n CALCULE n Analiza mai arată
că numărul mediu al consultaţiilor
medicale acordate de medicii de familie
a crescut cu mai mult de 50% față de
anul 2009. Conform datelor INS,
aproape jumătate din populaţia

rezidentă a apelat, cel puţin o dată, la
medicul de familie sau la un medic de
medicină generală în ultimele 12 luni,
efectuând în medie 3,7 consultaţii.
Acest lucru demonstrează un grad de
aglomerare şi încărcare fără precedent
a cabinetelor medicilor de familie, care
creşte presiunea pe sistemul de
asistenţă medicală primară, obligat să
rămână în aceleaşi condiţii financiare
precare ca înainte de aderarea
României la UE. Din 1999 până în
2017, bugetul FNUASS a crescut de
18,1 ori, în timp ce alocările pentru
asistența medicală primară - de doar
12 ori. Dacă raportul de creștere ar fi
fost respectat, bugetul AMP ar fi trebuit
să fie în 2017 de 2,538 miliarde lei,
adică cu 858 milioane lei mai mare
decât este acum, respectiv de 8,78%

din FNUASS total, față de
5,83% cât este în prezent.
Dacă adaugăm și nevoia
dezvoltării firești a cabinetelor
de medicina familiei, pentru
oferirea unor servicii
diversificate și de calitate,
este evident că se impune un
procent European din bugetul
Sănătății pentru medicina de
familie, adică minimum 10%
din FNUASS total.

n SOS-URI FĂRĂ
ECOU! n SNMF și FNPMF
au avertizat în repetate
rânduri factorii politici şi
administrativi cu privire la
riscurile pe care le generează

asupra stării de sănătate a populației
subfinanțarea asistenței medicale
primare, dar și piedicile legislative care
merg până la crearea unor situații
absurde de sancțiuni pentru că medicii
și-au respectat profesia și pacientii.
Deşi au fost făcute destule promisiuni
de remediere a situației,
implementarea acestora a eșuat de
fiecare dată, fără ca pacienţii să
cunoască în întregime consecinţele pe
termen scurt, mediu şi lung ale acestor
decizii. Ultimul dialog între organizațiile
reprezentative ale medicilor de familie
şi cei responsabili de asigurarea
finanţării sistemului de medicină
primară s-a soldat cu un eşec: în ciuda
argumentelor aduse la masa discuţiilor,
CNAS nu a solicitat la rectificarea de
buget creșterea finanțării medicinei de
familie, ratând astfel ultima şansă de a
arăta bună-credinţă şi interes faţă de
sănătatea pacienţilor ai căror bani îi
colectează şi foloseşte.

Suntem „pregătiți“ - gaze puține și scumpe, la iarnă!
Cantitatea de gaze aflată în acest

moment în depozite este mai mare
decât necesarul estimat pentru această
iarnă, a declarat, joi, secretarul de stat în
Ministerul Energiei, Robert Tudorache,
în cadrul Comisiei parlamentare de
anchetă a activității Autorității Naționale
de Reglementare în Energie (ANRE) -
„Conform Hotărârii de Guvern, avem
obligația de a înmagazina pentru
această iarnă două miliarde de metri
cubi. În acest moment, avem în depozite
2,23 miliarde de metri cubi“. Imediat,

președintele comisiei, Iulian Iancu, l-a
întrebat de ce obligația de înmagazinare
este de două miliarde de metri cubi, în
condițiile în care România dispune de o
capacitate totală de stocare de 3,1
miliarde de metri cubi - „Obligația de
înmagazinare este decisă în funcție de
consumul estimat. Anul trecut, de
exemplu, am depășit cu 500 milioane de
metri cubi“. Miercuri, Romgaz a informat
că are înmagazinată în prezent o
cantitate de gaze naturale de 633,83
milioane de metri cubi, dublu față de

obligația stabilită prin ordinul ANRE. Pe
de altă parte, directorul general al Engie
România, Eric Stab, a spus joi că
gazele ar putea deveni insuficiente în
cazul unei ierni grele, iar unii
consumatori industriali vor trebui
deconectați pentru a se asigura
alimentarea cu prioritate a populației -
„Acest plan există din trecut, dar trebuie
updatat de urgență. Cel mai important
lucru este să definim clar ce
consumatori trebuie să fie întrerupți și în
ce ordine, dacă va fi o lipsă de resurse“.

Stab a mai spus că și prețul gazelor va fi
o problemă la iarnă - „La 1 aprilie, când
s-a liberalizat piața, prețul era
reglementat la 60 lei pe MWh. În vară, el
a crescut la 72 - 75 lei, iar acum, dacă
ne uităm la cele mai recente tranzacții,
prețurile sunt de 105 lei. În această
iarnă, prețurile vor fi mult, mult mai mari
decât anul trecut“. El a adăugat că Engie
și-a realizat în totalitate obligația de
stocare - „Obligația de înmagazinare a
fost emisă foarte târziu. Noi am stocat
chiar mai mult“.
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